

Csak négy-öt főispán- ságban lesz változás

A közeli napokban Darány Kálmán miniszterelnök belügyminiszteri minőségben végleg állást foglal a főispáni kérdésben.

Hir szerint mindössze

**négy-öt főispánságban következ-
zik csak be változás.**

a többi főispant megerősítik állásában.

Az a hír, hogy Budapest rendőr-főkapitánya, dr. Ferenczy Tibor távozik állásából és utóda Borbély-Maczkó Emil, a lemondott borsodi főispán lesz, nem felel meg a valóságnak.

Szurkálás egy bácsalmási farsangi bálon

Bácsalmáson a Rudics-állomás közelében a Poliak vendéglő előtt vasárnapra virradó éjjel szurkálással végződő veszekedés volt. A kocsmában farsangi mulatságot rendeztek s ennek során Lakatos István 27 éves földműves a kocsmá aajtaja előtt szóváltásba keveredett régi haragosával Hegedűs Mátyással. A zajra a helyiségben tartózkodó rendőrök kirohantak és igyekeztek megakadályozni a veszekedést, de akkora Lakatos szembekésével már megszurta ellenfelét. Hegedűs fején és combján szenvedt súlyosabb sérüléseket s a helyszínen részecskítette első segélyben az orvos.

Két új harangostentel pünkösdkor Jánoshalma

Jánoshalma község katolikus társadalma gyűjtést rendezett, hogy még két középnyagyságu haranggal lássa el az egyházmegyé legnagyobb templomát. A gyűjtés élén Szabó István pápai kamarás, esperes-plébános áll, aki fáradságtalan munkatársaival eddig 3090 pengőt gyűjtött össze a harangok költségeire.

A két harang, amelyek közül az egyik nyolc, a másik két méter hosszú, összesen 4500 pengőbe kerül és a még hiányzó összeget is gyűjtés útján kívánják biztosítani. A harangok pünkösdre készülnének el s akkor ünnepélyes keretek között gróf Zichy Gyula kalocsai érsek szenteli fel őket.

A Teleki—Mojzes rágalmozási pörben Teleki gróf ügyvédjét ellenbizonyítékok benyújtására kötelezte a törvényszék

Dr. Szemák Jenő táblai tanácselnök elnöklelte alatt hétfőn tárgyalta a büntetőtörvényszék dr. Mojzes János ügyvéd, országgyűlési képviselő ügyét, aki ellen gróf Teleki János tett följelentést sajtórágalmazás vétsége címén. Egyik délutáni lapban ugyanis cikk jelent meg

„A közélet nem Teleki-tér. Mojzes válasza a NÉP alkudozási kísérletére”

címek alatt. Ennek keretében dr. Mojzes János nyilatkozatot adott le és ebben arról ír, hogy értesült az alkudozási kísérletekről, melyeknek célja a

„halmazatos közokirathamisítással elorozott nagybarackskai mandátum megmentése”.

Aztán így folytatja: „Nemtudom ugyan, ki intézte hozzám ezt a felhívást: a büncselekményekkel elorozott mandátum ezidőszerűtlen haszonélvezője, gróf Teleki János e, vagy pedig a dacos téglahordók bácskai okirathamisító különítménye...”

A vádirat és az inkriminált cikk ismertetése után dr. Mojzes János — akit a képviselőház ez

ügyben kiadott —

azzal védekezett, hogy közérdekből és jogos magánérdekből írta meg és tette közzé nyilatkozatát.

Kérte a valóság bizonyításának elrendelését. Indítványozta, hogy a közigazgatási bíróságtól szerezze be a petíciós iratokat, valamint a bajai törvényszéktől az ez ügyben megindított büntető iratokat, amelyekből megállapítható, hogy gróf Teleki annakidején a választási jegyzőkönyvek meghamisításával kerülhetett ki kilenc szavazattöbbséggel győztesként a választásból. Collas Tibor báró, gróf jogi képviselője ellenezte a védő indítványait és arra hivatkozott, hogy a megjelölt iratokból megállapíthatólag gróf Teleki János semmiféle hamisítást el nem követett.

A törvényszék ezután úgy határozott, hogy

kötelezi gróf Teleki János ügyvédjét ellenbizonyítékok nyolc nap alatt való benyújtására.

Ezt követőleg döntenek a valóság bizonyításának elrendelése kérdésében.

Visszaadja a városnak a Ferenc-rendi zárdá az eddig használt hét hold földet

A város legutóbbi kisgyűlése hosszasan foglalkozott a máriakönyei földhasználat ügyével. A városnak valamivel több mint hét hold földjét használta itt a bajai Szent Ferenc-rend, ezenkívül még két holdat használt jóniszeműen. Az előadói javaslat az volt ezzel kapcsolatban, hogy a hét hold földet a város hagyja meg továbbra is a rend használatában, de a szerinte bár jóniszeműen, de jogtalanul használt földet vegye vissza és ennek hasznóbérét, 136 pengőt fizettesse meg.

Dr. Gonczlik Kálmán apátplébá-

nos javaslata az volt, hogy a jóniszeműen használt föld hasznóbérét engedje el a város és hagyja meg mind a 9 hold földet a rend használatában. Ezt az indítványt a kisgyűlésnek jó része helyeselte is, mert a rend sokkal értékesebb szolgáltatásokat tett a városnak. A város vezetősége azonban ragaszkodott a jogi állásponthoz és az apátplébános erre visszavonta indítványát.

Ennek most érdekes következménye az lett, hogy P. Biliár Barnabás házfőnöktől kapott értesülésünk szerint a rend az egész

eddig használt területet visszaadta s természetesen megfizette a követelt 136 pengő hasznóbérét is. A kisgyűlésen elhangzott az is, hogy a rend emberemlékezet óta használja ezt a területet. Ezzel kapcsolatban a házfőnök csak annak megállapítását kérte, hogy a földet 1923 óta használják a Ferencesek. Az említett föld területét csak a múlt évben vetették be és haszná mindössze 3 mázsa buza és 2 kocsi széna volt.

A zárdá véleménye az, hogy ha a város nem adja át ezt a két holdat is, akkor az igen közepes hozamú 7 hold földet is a város rendelkezésére bocsátja. A rend amit tehetett, azt meg is tette a máriakönyei bucsujáró hely érdekében, így a város területén levő kut rendbehozásának kiadásait is fődözte. Nagyobb építkezésre nem vállalkozhat, mert arra sem szükség sem anyagi földözet nincs és egyébként is építkezés csak rendi és egyházi jóváhagyással történhetne meg. A máriakönyei kápolnáról és környékének gondozásáról a ferencesek tovább is gondoskodni fog és a bucsujáró hely fejlesztésének ügyét mindentől függetlenül a jövőben is szemelött kívánja tartani.

Csökkent az adóhátralek a községekben

A vármegye községeinek adóhátralekát a múlt év utolsó hónapjában nagy mértékben sikerült csökkenteni.

Az adóhátralek az egyes községekben Gara 7, Vaskút 8, Melykút 7, Csátalja 16, Tataháza 11, Bátmonostor 39, Szeremle 52, Dávod 33, végül Borota 60 százalék. A közadókba a hátralek átlag 24 százalék, 4 százalékkal kevesebb mint tavaly előtt.

A községek átlag a követelt adó 103 és fél százalékát fizették be. A befizetés 135 százalékkal Kis-szálláson a legjobb.

Bácsbokod 109, Hercegszántó 107, Jánoshalma 106, Madaras 109, Réms 105, Mátételke 97, Kunbaja 97, Vaskút 97, Dávod 98, Bátmonostor 102 százalékot fizetett be.

Ruhadiszek, csattok, gombok, zsinórok, csipkék, szalag, cérna, kötő-, himző-, horgoló- és gyapjufonalak nagy választékban

Reinhardt Divatcsarnokban

BAJA. — Telefon: 188.

Vidám hangulatban bucsuzott a város közönsége a farsangtól

Vidáman vett bucsut a farsangtól Baja város egész társadalma, egymást érték a mulatságok, amelyek a társadalom minden rétege talált alkalmat a szórakozásra.

A **Stefánia bál** szombaton zajlott le a Nemzeti Szálló összes termeiben. Az elegáns mulatság nem volt túlszűfolt és ez nagyban járult hozzá, hogy a hangulat hamarosan kifejlődjön. A fára ihatatlan zenekar ugyiszólván pihenés nélkül húzta a talpalávalót s bőven kínálkozott alkalom arra, hogy a megjelentek utóljára kitáncolják magukat. A hangulat tetőfokát szupé alatt érte el, amikor az ötletes rendezőség számos módot talált a szórakoztatásra. A megjelenteket a késő reggeli órák még ott találták a bálon, amely egyike volt az idei farsang legszebb mulatságainak.

A **Frontharcosok** vasárnap este a Központi Szállóban rendezték meg jól sikerült műsorral egybekötött báljukat, amelyen zsefolásig teltek meg az összes termek. Már a délutáni órákban az összes asz alokat elfoglalták és a későn érkezők nem tudtak helyhez jutni. A műsoron szavaltatok zene és énekszámok, előadások és Gyula diák Frontharcos című színműve szerepeltek. Az előadásnak, amelyet a legjobb bajai műkedvelők mutattak be a főszerepet alakító Szeremley Lőrinc hozzáértő rendezése mellett, óriási sikere volt. A műsor után a megjelentek a táncterembe vonultak, ahol az egyenruhás frontharcosok sora között léptek be a mulatság fővédnökei a számukra készült emelvényre, majd jelt adva a mulatság megkezdésére, tancra perdtül a fiatalság. A bál nagyszerű hangulatban reggelig tartott.

A **Legényegylet** hétfőn este jelmezes est keretében bucsuzott a farsangtól. A mulatságot mindvégig a legjobb hangulat és jókedv jellemezte. Este 9 órakor vonultak föl ötletes és szép jelmezekben a fiatalok. Gyönyörű látványt nyújtottak a rokokó-babák, Pierrók és Pierettek, tiroli lányok postások, a magyar, orosz népviseletbe öltözött lányok, fiúk, huszárok és még számtalan

szebbnél-szebb jelmezt viselő fiatalság. A szorgalmas zenekar és Gellei Bandi Iröcsei hamarosan

jó hangulatot teremtettek és záróráig vidáman maradtak együtt a megjelentek.

Az Ünsegélyző Szövetkezetben történt sikkasztás bűnügyével a tegnapi tárgyaláson foglalkozott a törvényszék

Nagy szenzációt keltett a múlt év májusában kipattant sikkasztási ügy, melynek hőse Pálfi Zoltán raktárnok altiszt volt.

Pálfi Zoltán 1935-ben lépett be a Bajai Ünsegélyző és Hitelszövetkezet szolgálatába raktárnoki minőségben. Fizetése havi 35 pengő volt, néha az irodában segédkezett, de a raktárban ő vezette a ki- és bemenő gabonamentek mézszálását. A raktár kulcsai részben dr. Vándor Gyula tisztviselőnél voltak, részben pedig nála, úgy hogy szabad bemenete volt bármely időben a raktárba.

Egy alkalommal megállt a raktár előtt a kocsijával Kling Ferenc vaskuti gazda, aki búzát hozott, amit dr. Vándor Gyula vett meg a piacon. Pálfi átvette a búzát és szabályosan ki is állította a bárcát, amellyel azután Kling Ferenc bement a Hitelszövetkezetbe és a búzáért járó pénzt fel is vette.

Amikor Kling visszajött ismét a raktárba, öt pengőt adott Pálfinak és azt mondta, hogy így csinálta ezt az előző raktárnokkal is. Pálfi helyénvalónak találta a dolgot és az öt pengőt zsebre tette.

Az így létrejött megegyezés után megindították a hamisítások és csalások egész sorozatát.

Az első alkalom augusztus hó végén adódott, amikor Kling Ferenc gabonát hozott eladásra. Pálfi kiállította a bárcát, de jóval nagyobb mennyiségről mint amennyit átvett. Kling bement és felvette a pénzt és Pálfinak minden alkalommal adott 10—20 pengőt. Volt olyan eset is, amikor Kling Ferenc csak egy métermázsát hozott eladásra, de a közös megegyezés után Pálfi tíz métermázsát ismert el a bárcán.

Előfordult, hogy Kling egyáltalában nem is hozott gabonát, de azért Pálfi a vételt elismerte.

Igy folytatták üzelmüket mindaddig, míg egy szép napon Pálfi Zoltán, aki ugylátszik a következőkétől való féltelmében, mostoha apjának, Szentkirályi Károlynak bevallotta Kling Ferencsel való összeköttetését, azonban nem valotta be a teljes összeget, amivel közösen megkárosították a Szövetkezetet.

Szentkirályi Károly rögtön vonatra ült és kiutazott Vaskutra Kling Ferenchez és hosszas egyezkedés után megállapodtak abban, hogy Kling Ferenc 13 métermázsas gabonát beszállít a raktárba. Kling Ferenc be is hozta a gabonát és többet nem jelentkezett a raktárban.

Pálfi Zoltán és Kling Ferenc több mint 3000 pengővel károsították meg a Hitelszövetkezetet és ebből az összegből Pálfi 800 pengőt kapott a többit Kling tartotta meg magának.

Mivel Pálfinak Kling Ferencsel való összeköttetése végérvényesen megszűnt és ilyenformán egy könnyű kereseti forrástól elesett, más módot keresett a pénzszerezésre.

Egy napon Böröcz Mihály raktári munkásnak és Mikosevics István alkalmi fuvarosnak kiadta az utasítást, hogy 850 kilogramm búzát rakjanak zsákokba, azt Mikosevics vigye el a budapesti-utimalomba és adja át. Mikosevics még aznap a búzát eladta és a pénzen Pálfi Böröczcel és Mikosevicsel megosztott.

Pálfinak, akiről mindenki tudta a városban, hogy milyen kevés a fizetése, nagy feltűnést keltett a költsége és költségeinek híre eljutott isseni Iszer Henrik elnök fülébe, aki megkérdezte dr. Vándor Gyula hitelszövetkezeti tisztviselőt, hogy honnan van Pálfinak annyi pénze. Ettől az időtől kezdve azután állandóan

szemmel kísérték Pálfi működését és 1936 május hó elején váratlan leltározást rendeltek el.

Pálfi Zoltán tisztában volt azal, hogy a hamisításokra egyszer rájönnek és amikor megtudta, hogy leltározás készül, megszökött.

Megszökött a Hitelszövetkezet kerékpárján Az első utja Kalocsára vezetett, ahonnan levelet írt Tomasics Gyula igazgatósági tagnak, melyben beismert mindent és arra kérte, hogy ha csak lehetséges ne jelentsék fel.

A Hitelszövetkezet ezek után természetesen megtette a szükséges lépéseket és megtette a feljelentést Pálfi Zoltán és ismeretlen társa ellen.

Ekkor még nem sejtették, hogy az ismeretlen bűntárs kicsoda.

Egy napon dr. Vándor Gyula megszólította Böröcz Mihály raktári munkás azzal, hogy valamit akar mondani és könnyíteni a lelkiismeretén. Dr. Vándor behívta Böröczöt, aki elmondta, hogy ő már régen tudott Pálfi és Kling hamisításairól, azonban neki semmi része sincs az egész dologban.

Dr. Vándor Gyula, Böröcz Mihály vallomásáról jegyzőkönyvet vett föl, aláíratta vele és ennek alapján tartóztatták le Kling Ferencet.

A tegnapi megtartott főtárgyaláson a törvényszék kihallgatta Pálfi Zoltánon kívül Kling Ferencet, Mikosevics István és Böröcz Mihályt, akik mindent tagadtak. Kling Mihály tagadta, hogy az ő kezdeményezésére jött volna létre köztük a megegyezés. Tagadta azt is, hogy valamikor is ajándékot adott volna Pálfinak. Vallomásával szemben Pálfi Zoltán határozottan kijelentette, hogy Kling Ferencről zsirt, senkát és három métermázsas kukoricát kapott és ezeket a dolgokat Kling szállította a lakására.

Mikosevics és Böröcz szintén tagadták, hogy pénzt kaptak volna Pálfitól. Ők ugyan segédkeztek a 850 kilogramm buza berakásánál és eladásánál, de a pénzből nem kaptak semmit.

A törvényszék a főtárgyalást bizonyítás kiegészítés miatt elnapelta és újabb tanúk kihallgatását rendelte el.

**Jó kerékpár
egy életre
szól.**



Kapható:

KRÉNÉLYZGÉZA

Apró hirdetések

Egy hirdetés ára 5 sorig 50 fillér,
minden következő sor 10 fillér.

ALLÁS - FOGLALKOZÁS

Saját otthonában kézírásos film
szcenárium és más irodalmi
munka elvégzéséhez akár női
vagy férfi keres. — Cím a
kiadóban.

Okl. tanító német tudással in-
struálásra vállalkozik. Cím a
kiadóban.

HÁZ

2 szobás adómentes családi ház
eladó vagy kiadó. — Érdek-
lődni lehet: Szent Antal utca
107 szám alatt. (52)

LAKÁS

Kiadó, egy egyedülálló 4 szobás,
fürdőszoba, szuterénes ház,
május elsejére. — Érdeklődni
lehet Erzsébet királyné utca
45 szám. (45)

Mátyás király tér 7 szám alatt
nagy utcai szobából, kis udvari
előszobából és egy kis mellék-
helyiségekből álló lakás üresen,
szükség esetén butorozva, ma-
gányos személynek azonnal
vagy május elsejére kiadó. (37)

Kiadó! Szt. István tér 5 szám
alatt egy modern garzon lakás
mely következőkből áll: Elő-
szoba, nagy utcai szoba, háló-
fülke, tea konyha és fürdőszo-
ba, május 1-re. — Érdeklődni
lehet ugyanott a házban Bárt-
fáy (Burger) tényképésznél.

Gyermektelen nyugdíjas család
lakást keres május 1-re, lehe-
tőleg a belváros területén. Két
szobából vagy egy utcai és egy
udvari szobából, továbbá konyha,
éleškamra és mellékhelyiségek.
Cím a kiadóban. (48)

Keresek két, esetleg háromszobás
fürdőszobás, modern lakást a
belvárosban, május 1-re. Aján-
latokat Lázár céghez. (42)

**Saját termelésű tűzifa
hasáb és dorong**

száraz

**akác
kőris
szil
tölgy
szurkos nyár
fűz**

apritott akác- és tölgy-, szil- q-ként
hazhoz szállítva legalacsonyabb napi áron
kapható:

Wiesel Sándor és Fia

Fatermelők és tűzifa nagykereskedők

Iroda: Haynald-utca 13.
Telefon: 42 szám.

Fatelepe: Sugovica part.
Telefon: 195 szám.

Mélyen tisztelt Asszonyom! Uram!

Engedje meg, hogy fisztelettel meghívjuk ki-
rakatunk megtekintésére.

Az Uj Idők, Herczeg Ferenc irodalmi hetilap-
jának monumentális ajándékát, a husz kötetes, teljes,
modern magyar lexikont mutatjuk be vásárlóinknak.

Ezt, a magyar lapkiadás történetében páratlan
ajándékot az Uj Idők minden külön ellenszolgálda-
tás nélkül juttatja el olvasóihoz oly módon, hogy
minden negyedévben egy-egy kötet kerül az Uj Idők
mellékleteként szétküldésre.

Kérjük, fáradsion el könyvkereskedésünkbe, hogy
az előfizetés igen kedvező feltételeiről tájékozhat-
hassuk és hogy a lexikon köteteit is bemutathassuk.

Ezt a közlést kötelességünknek éreztük mélyen
tisztelt Asszonyom, Uram érdekében, aki régi vá-
sárlója könyvkereskedésünknek és eddig is meg-
tisztelt bizalmával.

Mély tisztelettel

Uj Élet nyomda r. t.
könyv- és papirkereskedése.

Szobafűtéshez:

**Pécsi kokszt,
Pécsi tojásszén,
Pécsi dióbrikett** (szurokmentes)

Legmagasabb hőértékű magyar szén- és
széntermékek. Kérje mindenütt.

Képviselőt:

Schön és Bajai

Baja, Haynald-utca 13. Telefon 26.

Kiválóan alkalmas

DOROGI SAJTOLT KOKSZ

Fűtsünk-főzzünk dorogi sajtolt koksszal!

Dorogi tojásszén

Dorogi diószén

Kemény és lágy tűzifa ölben és aprítva

Grünhut és Társa szén- és nagykereskedő
Baja — Telefon: 160.

ELADÁS

Eladó tanyásbirtok. Közvetlen a
szegedi uti vámháznál 32 kis
hold primaminőségű, kertészetre
is alkalmas föld tanyával sza-
badkézből eladó. 30 jószágra
istálló, göré, téglá d'sznóól, fél-
szer, tehenészet beállítására ki-
válóan alkalmas. Felvilágosítást
ad dr. Mészöly Miklós bajai
ügyvéd. (53)

Egy modern díófa-ebédő és egy
narancsfa-hálószoba olcsón el-
adó. Érdeklődni lehet Lázárnál.

Egy jó karban lévő gyermekágy
eladó. Cím a kiadóban. (5)

FÜLD

Baján a bácsbokodi vámnál 2
hold szőlő és 2 hold szántó
szabad kézből eladó. Érdeklődni
lehet Uj utca 16 Ugyanott
2 szoba konyhás ház mellék-
helyiségekkel szabad kézből
eladó.

Eladó Baján a „Livodában“ a
várostól 10 pernyi távolságra
1700 négyszögöl föld. Ebből
850 négyszögöl elsőrendű szán-
tóföld, amely kertészetre is
igen alkalmas. 850 négyszögöl
kitünő szőlő. Érdeklődni lehet:
Baja, Patak u. 22. (31)

KULONFÉLE

Veszek készpénzért nyulbőrt, tol-
lat, használt ruhaneműt, cipőt
eszmát és ágyneműt. Levele-
zőlap hívásra azonnal házhoz
is jövök. — Brucker hat. eng.
őszeres, Honvéd utca 22.

Ha vasalását fejfájás
nélkül akarja olvégezni,

**jöjjön hozzám
faszenet vásárolni.**

Állandóan raktáron tartok a a
legolcsóbb napi áron árusítok
mindenféle tűzifanyagot a a
megrendeléseket azonnal házhoz
is szállítom. o-o

Nagy Péter Mátyás kir. tér 7.

Bácskai Ujság

POLITIKAI NAPILAP
Kiadja az Uj Élet nyomda R.-T. Baja.

Feladó-szerkesztő és felelős kiadó:
Dr. Ruszthó Károly
Szerkesztő: Berényi János.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Baja.

Zichy Bódog-tér 8. Telefon: 45.

Bácsalmás

Kézmtíves-u. 31. Telefon: 16.
Postatakaréktári csekk száma 58.336

Megjelenik vasárnap kivétel-
vel naponta d. u. 1 órakor. Be-
küldött kéziratok visszaadásáért
és megőrzéséért a szerkesz-
tőség nem vállal felelősséget.